



**STALNA KONFERENCIJA GRADOVA I OPŠTINA
– SAVEZ GRADOVA I OPŠTINA SRBIJE**

Beograd, 04.02.2019.

Odgovori na pitanja

**Podrška EU inkluziji Roma –
Osnajivanje lokalnih zajednica za inkluziju Roma**

Ref. 757/1

Br.	Pitanje	Odgovor
1.	Da li je samozapošljavanje i mentorska podrška, npr. pravljenje biznis plana, prihvatljiv trošak? Koliko "stara" moraju biti postojeća preduzeća da bi dobili podršku u okviru projekta? Da li je moguće podržati preduzetnika koji je osnovao firmu tokom trajanja projekta ili nekoliko meseci pre njenog početka?	<i>Prema Smernicama za aplikante, odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta, finansijska podrška za osnivanje privatnog preduzeća nije prihvatljiva aktivnost u projektu.</i> Mentorska podrška za samozapošljavanje i mentorska podrška već postojećim romskim preduzetnicima/preduzećima jeste prihvatljiva aktivnost (<i>pogledajte odeljak 2.1.4 Smernica za aplikante</i>). <i>Prema Smernicama za aplikante, odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta, preduzetnika koji je osnovao firmu tokom trajanja projekta moguće je podržati u vidu mentorske podrške.</i> Preduzetnika koji je osnovao firmu pre objave ovog Poziva (03.12.2018. godine) moguće je podržati u smislu nabavke opreme, ukoliko je ona namenjena poboljšanju zapošljivosti (radnoj praksi) ili zapošljavanju Roma/Romkinja.
2.	Molim vas da objasnite da li je kroz poziv moguće finansirati male građevinske radove (krečenje, postavljanje poda, instalacija mokrog čvora...) na prostoru koja pripada objektu opštine, a važan je resurs za ispunjenje ciljeva projekta koji će doprineti inkluziji Roma! Ukoliko je dozvoljeno finansiranje malih građevinskih radova u okviru poziva, molim vas za odgovor da li je potrebno dostaviti uz predlog projekta i rešenje/odobrenje od nadležnih institucija za izvođenje ovih radova?	<i>Prema Smernicama za aplikante, odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta, projekti u kojima kupovina materijala ili opreme nije povezana sa aktivnostima iz ovog Poziva nisu prihvatljivi za finansiranje.</i> <i>Prema Smernicama za aplikante, odeljak 2.2.1. Obrasci prijave, uz obrasce prijave nije potrebno slati dodatne anekse.</i>
3.	Da li obavezni ko-aplikant mora biti romsko udruženje/udruženje Roma?	Obavezni ko-aplikant mora ispunjavati uslove navedene u odeljku 2.1.1. <i>Prihvatljivost</i>



Program

"Podrška EU inkluziji Roma - Osnajivanje lokalnih zajednica za inkluziju Roma"

		<p><i>aplikanata (vodećeg aplikanta i ko-aplikanata)</i> <i>Smernica za aplikante:</i></p> <p><i>"Da bude organizacija civilnog društva koja deluje u sektorima relevantnim za ovaj Poziv, osnovana u Republici Srbiji, najmanje godinu dana pre objavljivanja ovog Poziva..."</i></p>
4.	Da li je moguće kroz projekat plaćati radnu praksu?	<p><i>Prema Smernicama za aplikante, odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta, višemesečne radne prakse su prihvatljive aktivnosti u ovom Pozivu, pa samim tim i naknade za radne prakse jesu prihvatljiv trošak.</i></p>
5.	Da li je moguće u okviru LOT-a 2 nabaviti školski pribor/opremu za romsku decu?	<p><i>Prema Smernicama za aplikante, odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta, nabavka školskog pribora/opreme za romsku decu je prihvatljiva aktivnost ukoliko predstavlja podršku neformalnom obrazovanju/ vannastavnim aktivnostima i doprinosi ostvarenju ciljeva Poziva.</i></p>
6.	Da li je moguće nabaviti opremu za preduzetnika?	<p><i>Prema Smernicama za aplikante, odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta, nabavka materijala i opreme je prihvatljiv trošak ukoliko je povezana sa aktivnostima ovog Poziva.</i></p> <p><i>Ukupan iznos nabavljene opreme ne sme prelaziti 30% ukupnih troškova projekta (pogledati odeljak 1.3 Smernica za aplikante).</i></p>
7.	Da li je postojanje Lokalnog akcionog plana za Rome preduslov za grant šemu?	<p><i>Smernice za aplikante ne definišu neophodost postojanja LAP-a za Rome.</i></p> <p><i>Za prihvatljivost projekata pogledati odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta u okviru Smernica za aplikante.</i></p> <p><i>Svakako obratiti pažnju na odeljak u delu A - koncept projekta, na instrukcije u odeljku 1.3. – Relevantnost projekta koje upućuju da projekat treba staviti u kontekst nekog relevantnog okvira i dokumenta. U odeljku 1.3.2, između ostalog, popunjava se i sledeće:</i></p> <p><i>"..."</i></p> <p><i>iii. Uputite na sve planove od značaja koji su definisani na nacionalnom, regionalnom i/ili lokalnom nivou a relevantni su za projekat i opišite na koji način će se projekat odnositi prema tim planovima".</i></p> <p><i>Molimo Vas da imate u vidu sledeće:</i></p> <p><i>"Kako bi se obezbedio ravnopravni tretman podnosilaca predloga projekta, ugovorno telo ne može da da prethodno mišljenje o</i></p>



Program

"Podrška EU inkluziji Roma - Osnajivanje lokalnih zajednica za inkluziju Roma"

		<i>prihvatljivosti glavnih podnosilaca predloga projekta, supodnosilaca, povezanih lica, projekta, ili konkretnih aktivnosti." (Odeljak 2.2.4 Dodatne informacije o prijavama)</i>
8.	Udruženje Roma bi nam bio partner na projektu sa kojim bi zajednički realizovali aktivnosti. Onda se ono vodi kao ko- aplikant ako se ne varam? Da li treba neki sporazum o saradnji da se potpisuje između Opštine i Udruženja Roma?	<i>Odeljak 2.1.1. Prihvatljivost aplikanta (tj. vodećeg aplikanta i ko-aplikanta (ili više njih)) definiše ko može biti ko-aplikant.</i> Molimo Vas da imate u vidu sledeće: <i>"Kako bi se obezbedio ravnopravni tretman podnosilaca predloga projekta, ugovorno telo ne može da da prethodno mišljenje o prihvatljivosti glavnih podnosilaca predloga projekta, supodnosilaca, povezanih lica, projekta, ili konkretnih aktivnosti." (Odeljak 2.2.4 Dodatne informacije o prijavama)</i> Sporazum o saradnji je stvar dogovora između subjekata koji pripremaju/implementiraju predlog projekta.
9.	U okviru LOT-a 1 imaju tri glavne aktivnosti koje su opisane u smernicama. Da li možemo da se pozivamo na sve tri aktivnosti ili samo na jednu?	<i>Odeljak 2.1.4. Prihvatljivi projekti: projekti za koje se može podneti predlog projekta</i> navodi vrste projekata po lotovima. U tom smislu potrebno je odrediti se po lotu, odnosno pozivati se ili na Lot 1 ili na Lot 2. U okviru svakog lota je moguće kombinovati vrste aktivnosti.
10.	U okviru Aktivnosti 1. Razvoj kapaciteta i kompetencija romskog stanovništva za pristup tržištu rada, da li tu može da se plati nadoknada za praktičan rad Romima koji praktičan rad obavljaju kod nekog privrednog subjekta?	Pogledati odgovor na pitanje broj 4.
11.	Da li kod Aktivnosti 3. Podrška inkluziji Roma putem među sektorskog partnerstva na lokalnom nivou....da li na osnovu ovog može da bude ko-aplikant neka velika firma- privatni privredni subjekat koja bi projektom angažovala nekoliko Roma i obučila ih za rad na mašinama? Da se naknada za rad ovih Roma plaća po nekoliko meseci iz projekta, a posle da se obaveže privatni subjekat da će on zaposliti te iste Rome na određeno ili neodređeno?	Molimo Vas da imate u vidu sledeće: <i>"Kako bi se obezbedio ravnopravni tretman podnosilaca predloga projekta, ugovorno telo ne može da da prethodno mišljenje o prihvatljivosti glavnih podnosilaca predloga projekta, supodnosilaca, povezanih lica, projekta, ili konkretnih aktivnosti." (Odeljak 2.2.4 Dodatne informacije o prijavama)</i>
12.	Pitanje vezano na aktivnost 3 LOT 1 - pružanje podrške privrednim subjektima putem subvencija u vidu opreme, obuke i mentorskog rada. Da li ta obuka i mentorski rad može da se ogleda u tome da će Romi tokom obuke i mentorskog rada dobiti neku nadoknadu za rad preko projekta,	Molimo Vas da imate u vidu sledeće: <i>"Kako bi se obezbedio ravnopravni tretman podnosilaca predloga projekta, ugovorno telo ne može da da prethodno mišljenje o prihvatljivosti glavnih podnosilaca predloga projekta, supodnosilaca, povezanih lica,</i>



Program

“Podrška EU inkluziji Roma - Osnajivanje lokalnih zajednica za inkluziju Roma”

	a posle da ih poslodavac zaposli (poslodavac kod kojeg su obavljali obuku i mentorski rad)?	<i>projekta, ili konkretnih aktivnosti.” (Odeljak 2.2.4 Dodatne informacije o prijavama)</i>
13.	Ukoliko ko-aplikant ne može biti privredni subjekat koji je profitabilan, da li se ovim projektom može raspisati konkurs za privredne subjekte radi zapošljavanja Roma uz olakšice da će izabranim privrednim subjektima koji se prijave da će zaposliti najviše Roma, obezbedi oprema i naknada za rad za Rome na nekoliko meseci, a onda da poslodavac preuzima obavezu zapošljavanja?	Molimo Vas da imate u vidu sledeće: <i>“Kako bi se obezbedio ravnopravni tretman podnosilaca predloga projekta, ugovorno telo ne može da dá prethodno mišljenje o prihvatljivosti glavnih podnosilaca predloga projekta, supodnosilaca, povezanih lica, projekta, ili konkretnih aktivnosti.” (Odeljak 2.2.4 Dodatne informacije o prijavama)</i>